
รายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเย่ียม ครั้งแรก 
วันท่ี  24  เดือน กุมภาพันธ  พ.ศ. 2569  เวลา 13.00 น. 

ณ หองประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเย่ียม 
 ............................................... 

 
ผูมาประชุม 
ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นางสาวสุพรรษา ทองประทับ ส.อบต. ม.1 สุพรรษา    ทองประทับ  
2 นายสุดใจ ลาฤทธิ ์ ส.อบต. ม.2 สุดใจ     ลาฤทธิ ์  
3 นายวิรัตน ปราบพาล ส.อบต. ม.3 วิรัตน     ปราบพาล  
4 นางยศลดา มิสา ส.อบต. ม.4 ยศลดา      มิสา  
5 นายเอกพงษ จันตะเสน ส.อบต. ม.5 เอกพงษ    จันตะเสน  
6 นางสาวสมพิศ              ทรัพยพงษ ส.อบต. ม.6 สมพิศ              ทรัพยพงษ  

 
ผูไมมาประชุม  (ไมมี) 
 

ผูเขารวมประชุม 
ลำดับท่ี ช่ือ - สกุล ตำแหนง ลายมือช่ือ หมายเหตุ 

1 นายอดุลกิตติ์ อินแกว นายอำเภอน้ำโสม อดุลกิตติ์ อินแกว  
2 จ.อ.ยงยุทธ รัตนประเสริฐ ทองถ่ินอำเภอน้ำโสม ยงยุทธ รัตนประเสริฐ  
3 นายสุทิน ผาใต นายก อบต. สุทิน ผาใต  
4 นายณัฐวุฒ ิ สาลีแสง รองนายก อบต. ณัฐวุฒิ สาลีแสง  
5 นายสมเกตุ สังชัยภูมิ รองนายก อบต. สมเกตุ สังชัยภูมิ  
6 นายทองหลอ พรมเทศ เลขาฯนายก อบต. ทองหลอ พรมเทศ  
7 นางสาวชไมพร สุขเกษม ปลัด อบต. ชไมพร สุขเกษม  
8 นายปรเมธ เย็นประโคน ผูอำนวยการกองชาง ปรเมธ เย็นประโคน  
9 พ.จ.อ.ปณิธาน บุสดี นักทรัพยากรบุคคล ปณิธาน บุสดี  

10 นายพัชรพงษ ผิวแดง นักวิชาการศึกษา พัชรพงษ ผิวแดง  
11 นางสาวขนิษฐา บัวบกหวาน นักวิเคราะหฯ ขนิษฐา บัวบกหวาน  
12 นายตอพันธุ หาญณรงค นักจัดการงานท่ัวไป ตอพันธุ หาญณรงค  
13 จ.ส.อ.บัญชา ขันสาคร จพง.พัฒนาชุมชน บัญชา ขันสาคร  
14 พ.จ.ต.ชุมพล เจริญ จพง.ปองกันฯ ชุมพล เจริญ  
15 นางสาวปวีณา ลากุล จพง.การเงินและบัญช ี ปวีณา ลากุล  
16 นางรินดา เจริญ จพง.จัดเก็บรายได รินดา เจริญ  
17 นางสาวประยูรศรี  ดีวิเศษ จพง.ธุรการ ประยูรศรี  ดีวิเศษ  
18 นางสาวพรชิตา แพงนอย ผช.จพง.ธุรการ พรชิตา แพงนอย  
19 นางสาวบุญสง ดีวิเศษ ผช.จพง.จัดเก็บ บุญสง ดีวิเศษ  
20 นางสาวอายการณ ทองสุขแจง พนักงานจางท่ัวไป อายการณ ทองสุขแจง  
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เริ่มประชุมเวลา 13.00  น. 
1.  ทานนายอำเภอน้ำโสม จุดเทียนธูปบุชาพระรัตนตรัย 
2.  ปลัดองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม (เลขานุการสภาฯ ชั่วคราว) อานประกาศอำเภอน้ำโสม 

เรื่อง เรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ครั้งแรก ลงวันท่ี  24   กุมภาพันธ  2569 
3.  ทานายอำเภอน้ำโสม กลาวเปดประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยมครั้งแรก 

และดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระการประชุม ดังนี้ 
ระเบียบวาระท่ี 1 เรื่อง ประธานแจงใหท่ีประชุมทราบ 

- เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม (ปลัดองคการบริหาร 
สวนตำบลโสมเยี่ยม) เชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยมมีอายุ
สูงสุด ทำหนาท่ีประธานสภาองคการบริหารโสมเยี่ยมชั่วคราว 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

      เรียนทานนายอำเภอน้ำโสม นายอดุลกิตติ์  อินแกว ทานสมาชิกสภา
องคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยมทุกทาน และผูเขารวมประชุมทุกทาน วันนี้
เปนการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ครั้งแรก โดยทาน
นายอำเภอน้ำโสมเปนผูกำหนดการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลโสม
เยี ่ยม ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 
2537 และแกไขเพิ ่มเติม(ฉบับที ่ 7) พ.ศ.2562 มาตรา 53 วรรคสอง 
นายอำเภอตองกำหนดใหสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลดำเนินการ
ประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลครั ้งแรกภายในสิบหาวันนับแตวัน
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล และใหที่ประชุม
เลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลและรองประธานสภาองคการ
บริหารสวนตำบลและระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุม
สภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ.2565 ขอ 6 ภายหลัง
ประกาศผลการเลือกตั้งสมาชิกสภาทองถิ่นครบตามจำนวนแลว นายอำเภอ
ตองกำหนดใหสมาชิกสภาทองถิ่นไดมาประชุมสภาทองถิ่นครั้งแรกภายใน
ระยะเวลาที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่นนั้นกำหนด ขอ 7 เม่ือ
นายอำเภอเปดประชุมสภาทองถ่ินแลว ใหปลัดองคกรปกครองสวนทองถ่ินเปน
เลขานุการสภาทองถิ่นชั่วคราว โดยใหเชิญสมาชิกสภาทองถิ่นผูมีอายุมากที่สุด
ซ่ึงอยูในท่ีประชุมสภาทองถ่ินคราวนั้นเปนประธานสภาทองถ่ินชั่วคราว 
กอนที่จะดำเนินการเชิญสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยมผูท่ีมี
อายุมากท่ีสุดทำหนาท่ีประธานสภาองคการบริหารโสมเยี่ยมชั่วคราวขอแนะนำ
ตัวสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม จำนวน 6 ทาน ตอทาน
นายอำเภอน้ำโสม 

 1. นางสาวสุพรรณษา  ทองประทับ  สมาชิกสภาฯ ม.1 
 2. นายสุดใจ             ลาฤทธิ์        สมาชิกสภาฯ ม.2 
 3. นายวิรัตน             ปราบพาล    สมาชิกสภาฯ ม.3 
 4. นางยศลดา            มิสา           สมาชิกสภาฯ ม.4 
 5. นายเอกพงษ          จันตะเสน     สมาชิกสภาฯ ม.5 
 6. นางสมพิศ             ทรัพยพงษ    สมาชิกสภาฯ ม.6 
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       เมื่อแนะนำตัวสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม จำนวน 6 

ทาน ตอทานนายอำเภอน้ำโสมเปนที่เรียบรอยแลว ดิฉันไดตรวจสอบแลว
ปรากฏวานายสุดใจ ลาฤทธิ์  สมาชิกสภาฯ ม.2 เปนผูที่มีอายุมากที่สุด เปนไป
ตามระเบียบกฎหมาย จึงเรียนใหท่ีประชุมรับทราบคะ 

ท่ีประชุม ท่ีประชุมรับทราบ 
ระเบียบวาระท่ี 2 เรื่อง เลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเย่ียม 

- ดำเนินการเลือกประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ตามขอ 8 
ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่น พ.ศ. 
2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
- นายอำเภอแตงตั้งประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม 

นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

      ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชั่วคราวไดชี้แจงระเบียบและขอกฎหมาย วิธีการ
เลือกประธานสภาฯ ใหสมาชิกสภาฯ ไดรับทราบครับ 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

     ดิฉันขอชี้แจงวิธีการเลือกประธานสภา ฯ ตามระเบียบและขอกฎหมาย 
ดังนี้ 
      พระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ.2537 และ
แกไขเพ่ิมเติม มาตรา 48 สภาองคการบริหารสวนตำบลมีประธานสภาและรอง
ประธานสภาคนหนึ่งซึ ่งเลือกจากสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล ให
นายอำเภอแตงตั้งประธานและรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลตาม
มติของสภาองคการบริหารสวนตำบล 

       ระเบียบกระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่นพ.ศ. 
2547 และแกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
      ขอ 8 ใหสมาชิกสภาทองถิ่นแตละคนมีสิทธิเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถ่ิน
คนหนึ่งท่ีตนเห็นวาสมควรใหเปนผูดำรงตำแหนงประธานสภาทองถ่ิน การเสนอ
นั้นตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน เวนแตสภาทองถิ่นใดมี
สมาชิกสภาทองถิ่นเทาที่มีอยูนอยกวาแปดคนใหมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรอง
หนึ่งคน โดยใหสมาชิกสภาทองถ่ินแตละคนมีสิทธิรับรองไดเพียงครั้งเดียว ชื่อท่ี
เสนอไมจำกัดจำนวน และใหสมาชิกสภาทองถ่ินลงคะแนนเลือกผูท่ีถูกเสนอชื่อ
คนหนึ่ง โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผูที่ถูกเสนอชื่อ เมื่อตรวจนับแลว
ใหประธานที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุมประกาศคะแนนตอที่ประชุม
สภาทองถิ่น ผูไดคะแนนสูงสุดเปนผูไดรับเลือก ถามีผูไดคะแนนสูงสุดเทากัน
หลายคนใหเลือกใหมเฉพาะผูท่ีไดคะแนนสูงสุดนั้นโดยใชวิธีเดิม ถาผลการเลือก
ใหมปรากฏวายังมีผู ไดคะแนนสูงสุดเทากันอีก ใหใชวิธีจับสลากเฉพาะผูได
คะแนนสูงสุดเทากัน  
      ใหผูที่ถูกเสนอชื่อไดรับหมายเลขประจำตัวเพื่อใชในการลงคะแนนเลือก
ดวยวิธีจับสลาก โดยใหผูที่ถูกเสนอชื่อตกลงกันวาจะใหคนใดเปนคนจับสลาก
กอนหลัง แลวใหจัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันมีจำนวน
เทากับจำนวนผูที่ถูกเสนอชื่อ โดยเขียนหมายเลขประจำตัวตามลำดับใหครบ
ตามจำนวนผูที่ถูกเสนอชื่อหากตกลงกันไมไดใหประธานที่ประชุมจับสลากวา
ผูใหจะเปนผูจับสลากกอนหลัง  
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       ใหประธานที่ประชุมประกาศหมายเลขประจำตัวของผู ที ่ถูกเสนอชื่อ

ตามลำดับหมายเลข 
       ใหสมาชิกสภาทองถิ่นลงคะแนนเลือกผูที่ถูกเสนอชื่อ โดวิธีเขียนหมายเลข

ประจำตัวผูที่ถูกเสนอชื่อลงในบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกัน ใส
ซอง แลวนำซองใสลงในหีบท่ีจัดไวดวยตนเองตอหนาประธานท่ีประชุม 

       วิธีการเสนอชื่อและการรับรองตามวรรคหนึ่งใหนำความในขอ 39 มาใช
บังคับโดยอนุโลม 

       วิธีจับสลากตามวรรคหนึ่งใหประธานที่ประชุมดำเนินการใหผูไดคะแนน
สูงสุดเทากันตกลงกันเสียกอน วาจะใหผูใดเปนผูจับสลากกอนหลัง หากตกลง
กันไมไดใหประธานที่ประชุมจับสลากวาผูใดจะเปนผูจับสลากกอนหลัง แลวให
จัดทำบัตรสลาก ชนิด สี และขนาดอยางเดียวกันตามจำนวนเทากับจำนวนผู
ไดรับคะแนนสูงสุดเทาโดยเขียนขอความวา “ไดรับเลือกเปนประธานสภา
ทองถิ ่น” เพียงบัตรเดียว นอกนั ้นเขียนขอความวา “ไมไดร ับเลือกเปน
ประธานสภาทองถ่ิน” 

       ขอ 9  ในกรณีการเลือกประธานสภาทองถิ่นในการประชุมสภาทองถ่ิน
ครั้งแรกใหนายอำเภอ ดำเนินการแตงตั้งทันทีเม่ือการเลือกประธานสภาทองถ่ิน
แลวเสร็จและใหประธานสภาทองถิ ่นไดรับแตงตั้งปฏิบัติหนาที ่ประธานท่ี
ประชุมสภาทองถ่ินในครั้งนั้นตอไป  

       ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือ
เลขานุการสภาทองถิ่นถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนง
ละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 

นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใด มีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

     เม่ือไมมี ผมขอใหสมาชิกสภาฯ ในท่ีประชุมเสนอชื่อผูท่ีเห็นสมควรใหดำรง
ตำแหนง ประธานสภาฯ พรอมผูรับรอง จำนวน 1 ทาน ครับ 

นางสาวสุพรรษา ทองประทับ 
สมาชิกสภาฯ ม. 1 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ดิฉันนางสาวสุพรรษา ทองประทับ สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 1 ขอเสนอ นายสุดใจ  
ลาฤทธิ์  สมาชิกสภาฯ ม. 2 เปนประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสม
เยี่ยมคะ 

นายสุดใจ  ลาฤทธิ ์
ประธานสภาชั่วคราว 

      ผมขอผูรับรอง 1 ทานครับ 

ผูรับรอง       นางยศลดา    มิสา  ส.อบต.  ม. 4      
นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

      มีทานใดจะเสนออีกหรือไม ขอเชิญครับ 

นายเอกพงษ จันตะเสน 
สมาชิกสภาฯ ม. 5 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ผม นายเอกพงษ จันตะเสน สมาชิกสภาฯ หมูที่ 5 ขอเสนอ นายวิรัตน ปราบ
พาล  สมาชิกสภาฯ ม. 3  เปนประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม
ครับ    
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นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

      ผมขอผูรับรอง 1 ทานครับ 

ผูรับรอง       นางสาวสมพิศ   ทรัพยพงษ    ส.อบต.  ม. 6      
นายสุดใจ  ลาฤทธิ ์
ประธานสภาชั่วคราว 

      มีทานใดจะเสนออีกหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

     เม่ือไมมีทานใดจะเสนออีก ผมขอใหสมาชิกสภาฯ ทุกทานลงคะแนนเลือกผู
ที่ถูกเสนอชื่อ โดยวิธีเขียนหมายเลขประจำตัวของผูที่ถูกเสนอชื่อตาม ระเบียบ
กระทรวงมหาดไทยวาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถิ่นพ.ศ. 2547 และ
แกไขเพ่ิมเติม (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565   ขอ 8 ครับ 

      ท่ีประชุมดำเนินการเสนอชื่อและประธานสภาชั่วคราวในท่ีประชุมประกาศ
คะแนนผูท่ีถูกเสนอชื่อตอท่ีประชุมสภาฯ  

นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

     ผูท่ีถูกเสนอชื่อหมายเลข 1 นายสุดใจ  ลาฤทธิ์  ไดคะแนน 2  เสียง 
     ผูท่ีถูกเสนอชื่อหมายเลข 2 นายวิรัตน  ปราบพาล  ไดคะแนน 4  เสียง 

มตท่ีิประชุม      มติเปนเอกฉันท เห็นชอบตามมติท่ีประชุมท่ีมีการลงคะแนนเสียงขางมาก 
นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
ประธานสภาชั่วคราว 

     ผมขอพักการประชุมเพ่ือจะไดแจงรายงานผลการเลือกประธานสภาฯ ตาม
มติที่ประชุมตอทานนายอำเภอน้ำโสม ทั้งนี้ขอเชิญทานประธานสภาฯ ที่ไดรับ
การแตงตั้งปฏิบัติหนาท่ีในระเบียบวาระตอไปครับ 

ระเบียบวาระท่ี 3 เรื่อง  เลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเย่ียม 
- ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ท่ีไดรับแตงตั้งปฏิบัติ 
หนาท่ีประธานในท่ีประชุม 
- ดำเนินการเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม 
ตามขอ 12 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

      เมื่อที่ประชุมพรอมแลวขอเชิญทานประธานสภาฯ ที่ไดรับการแตงตั้งจาก
ทานนายอำเภอน้ำโสม ปฏิบัติหนาที่ประธานสภาฯ ในที่ประชุมเพื่อพิจารณา
เลือกรองประธานสภาฯ คะ 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

       เรียน ทานนายอำเภอน้ำโสม สมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน
ผมนายวิรัตน  ปราบพาล ตำแหนง ประธานสภาฯ ผมขอขอบคุณสมาชิกสภาฯ 
ทุกทานที่ไดใหความไววางใจ เลือกผมเปนประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลโสมเยี่ยมและจะปฏิบัติหนาท่ีใหเต็มกำลังความสามารถครับ และในวาระ
ตอไปขอเชิญสมาชิกสภาฯทุกทานพิจารณาเลือกรองประธานสภาฯ ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ชั่วคราวชี้แจง ระเบียบและขอกฎหมายครับ 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

       การเลือกรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี ่ยม ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมทองถิ่น พ.ศ. 2547 
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565  
      ขอ 12 วิธีการเลือกรองประธานสภาทองถิ่น ใหนำความในขอ 8 มาใช
บังคับโดยอนุโลม  
       กรณีที่กฎหมายวาดวยองคกรปกครองสวนทองถิ่นใดมีรองประธานสภา
ทองถ่ินไดมากกวาหนึ่งคน ใหเลือกรองประธานสภาทองถ่ินคนท่ีหนึ่งกอน แลว 
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 จึงเลือกรองประธานสภาทองถิ ่นในลำดับถัดไปทีละคนจนกวาจะครบตาม

จำนวนท่ีพึงมี 
       ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือ

เลขานุการสภาทองถิ่นถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนง
ละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใด มีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เม่ือไมมี ผมขอใหสมาชิกสภาฯ ในท่ีประชุมเสนอชื่อผูท่ีเห็นสมควรใหดำรง
ตำแหนง รองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม พรอมผูรับรอง 
จำนวน 1 ทาน ครับ 

นายเอกพงษ  จันตะเสน 
สมาชิกสภาฯ ม. 5 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ผมนายเอกพงษ  จันตะเสน สมาชิกสภาฯ หมูท่ี  5 ขอเสนอ นางสาวสมพิศ   
ทรัพยพงษ    สมาชิกสภาฯ ม. 6  เปนรองประธานสภาองคการบริหารสวน
ตำบลโสมเยี่ยมครับ    

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ผมขอผูรับรอง 1 ทานครับ 

ผูรับรอง       นางยศลดา    มิสา ส.อบต.  ม. 4      
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีทานใดจะเสนออีกหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เม่ือไมมีผูเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกก็เปนกรณีมีการเสนอชื่อเพียงทานเดียว ก็ถือ
วาผูนั้นไดรับเลือกใหดำรงตำแหนงรองประธานสภาองคการบริหารสวนตำบล
โสมเยี่ยม 

มตท่ีิประชุม      มติเปนเอกฉันท เห็นชอบตามท่ีเสนอ 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ  

     เรียนทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน ผมขอเชิญทุกทานพัก
รับประทานอาหารวาง สัก 10 นาที แลวคอยมาประชุมเพื่อพิจารณาในวาระ 
ตอไป เวลา 15.00 น. ครับ 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

     ขอเชิญทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ  และผูเขารวมประชุมทุก
ทานเขาหองประชุม เวลา 15.00 น. ที ่ประชุมพรอมแลวขอเชิญทาน
ประธานสภาฯ ดำเนินการประชุมตามระเบียบวาระ ตอไปคะ 

ระเบียบวาระท่ี 4 เรื่อง เลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเย่ียม 
- ดำเนินการเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม 
ตามขอ 13 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภา
ทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เขาสูวาระการพิจารณาเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสม
เยี ่ยม  ตามขอ 13 ของระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการ
ประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 2547 แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565 
ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชั่วคราว ชี้แจง ระเบียบและขอกฎหมายครับ 
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นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯชั่วคราว 

      การพิจารณาเลือกเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ตาม
ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมทองถิ่น พ.ศ. 2547 
แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565  
      ขอ 13 วิธีการเลือกเลขานุการสภาทองถ่ินใหนำความในขอ 8 มาใชบังคับ
โดยอนุโลม 
      เมื่อสภาทองถิ่นมีมติเลือกเลขานุการสภาทองถิ่นแลว ใหเลขานุการสภา
ทองถ่ินชั่วคราวพนจากตำแหนง 

       ขอ 14 ในการเลือกประธานสภาทองถิ่น รองประธานสภาทองถิ่น หรือ
เลขานุการสภาทองถิ่นถามีการเสนอชื่อผูสมควรไดรับการแตงตั้งเพียงตำแหนง
ละหนึ่งคน ใหถือวาผูนั้นไดรับเลือก 

       ขอ 18 ใหสภาทองถิ ่นเลือกพนักงานหรือขาราชการสวนทองถิ่นของ
องคกรปกครองสวนทองถิ ่นนั ้นหรือสมาชิกสภาทองถิ ่นนั ้นคนหนึ ่งเปน
เลขานุการสภาทองถิ ่น ทั ้งนี ้ ใหคำนึงถึงความรู ความสามารถอันจะเปน
ประโยชนตอสภาทองถิ ่นสำหรับองคการบริหารสวนตำบลพนักงานหรือ
ขาราชการสวนทองถ่ิน 

 ตามวรรคหนึ่งใหหมายความถึงปลัดองคการบริหารสวนตำบลเทานั้น 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใด มีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เม่ือไมมี ผมขอใหสมาชิกสภาฯ ในท่ีประชุมเสนอชื่อผูท่ีเห็นสมควรใหดำรง
ตำแหนง เลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม พรอมผูรับรอง 
จำนวน 1 ทาน ครับ 

นายสุดใจ  ลาฤทธิ์ 
สมาชิกสภาฯ ม. 2 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ผมนายสุดใจ  ลาฤทธิ์  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 2 ขอเสนอ นางสาวชไมพร  สุข
เกษม  ปลัดองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม เปนเลขานุการสภาองคการ
บริหารสวนตำบลโสมเยี่ยมครับ    

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ผมขอผูรับรอง 1 ทานครับ 

ผูรับรอง       นายเอกพงษ  จันตะเสน  ส.อบต.  ม. 5 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีทานใดจะเสนออีกหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เม่ือไมมีผูเสนอชื่อเพ่ิมเติมอีกก็เปนกรณีมีการเสนอชื่อเพียงทานเดียว ก็ถือ
วาผูนั้นไดรับเลือกใหดำรงตำแหนงเลขานุการสภาองคการบริหารสวนตำบล
โสมเยี่ยม 

มตท่ีิประชุม      มติเปนเอกฉันท เห็นชอบตามท่ีเสนอ 
ระเบียบวาระท่ี 5 เรื่อง อ่ืน ๆ  

       ประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ปรึกษาหารือการประชุม
สมัยสามัญ 
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 - สภากำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำป 2569  ของแตละสมัย ใน

ปนั้นจะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นกำหนดกี่วัน และวันเริ่มสมัยประชุม
สามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไปและมีกำหนดกี่วัน 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ในวาระนี้ผมขอปรึกษาที่ประชุม เรื่องกำหนดวันเริ ่มสมัยประชุมสามัญ
ประจำป 2569  ของแตละสมัย และแตละสมัยจะกำหนดกี่วัน และวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไปจะกำหนดกี ่ว ัน  ขอเชิญ
เลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบและขอกฎหมายครับ 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯ 

      ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537  
(แกไขเพ่ิมเติมถึงฉบับท่ี 7) พ.ศ. 2562 

       มาตรา 53 ในปหนึ่งใหมีสมัยประชุมสามัญสองสมัยหรือหลายสมัยแลวแต
สภาองคการบริหารสวนตำบลจะกำหนด แตตองไมเกินสี่สมัย วันเริ ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปใหสภาองคการบริหารสวนตำบลกำหนด  

       สมัยประชุมสามัญสมัยหนึ่งๆ ใหมีกำหนดไมเกินสิบหาวัน แตถาจะขยาย
เวลาออกไปอีกจะตองไดรับอนุญาตจากนายอำเภอ 

       ระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน พ.ศ. 
2537 (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565)  

       ขอ 11 (3) สำหรับองคการบริหารสวนตำบล ใหสภาองคการบริหารสวน
ตำบลกำหนดวาปนั้นจะมีสมัยประชุมสามัญประจำปกี่สมัย แตละสมัยในปนั้น
จะเริ่มเมื่อใด แตละสมัยในปนั้นกำหนดกี่วัน กับใหกำหนดวันเริ่มประชุมสมัย
ประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไปและมีกำหนดก่ีวัน  

       ขอ 20 นอกจากการประชุมสภาทองถิ ่นครั้งแรกตามขอ 6 แลว การ
ประชุมสภาทองถิ่นมี 2 ประเภท คือ (1) การประชุมสามัญ  (2) การประชุม
วิสามัญ 

       ขอ 21 การกำหนดจำนวนสมัยประชุมสามัญประจำป ระยะเวลาและวัน
เริ่มตนประชุมสมัยประชุมสามัญประจำปของแตละสมัยในปนั้น วันเริ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำปของปถัดไป และระยะเวลาของสมัยประชุมสามัญ
ประจำปสมัยแรกของปถัดไป ใหประธานสภาทองถิ่นนำปรึกษาในที่ประชุม
สามัญประจำปสมัยแรกของแตละป โดยใหนำความในขอ 11 มาใชบังคับโดย
อนุโลม  

       เมื่อสภาทองถิ่นมีมติแลวใหประธานสภาทองถิ่นทำเปนประกาศของสภา
ทองถิ่น พรอมทั้งปดประกาศไวในที่เปดเผย ณ สำนักงานงานองคกรปกครอง
สวนทองถ่ิน 

       ในกรณีที่ไมไดกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำปไว หรือไมไดกำหนดวัน
เริ ่มประชุมสามัญประจำปสมัยแรกในปถัดไปไว หรือมีความจำเปนตอง
เปลี่ยนแปลงสมัยประชุมสามัญประจำป หรือวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำป
ที ่กำหนดไวแลว ใหประธานสภาทองถิ ่นนำปรึกษาในสมัยประชุมสามัญ
ประจำปอ่ืน หรือในสมัยประชุมวิสามัญก็ได 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ในการกำหนดสมัยประชุมสามัญประจำป 2569  ยังไมไดกำหนดวันเริ่ม
สมัยประชุมสามัญประจำป 2569 ไว เนื่องจากในวันที่ 27  พฤศจิกายน  
2568 ครบวาระการดำรงตำแหนงของสมาชิกสภาองคการบริหารสวนตำบล 
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 โสมเยี่ยมและนายกองคการบริหารสวนตำบลโสมเยี่ยม ในวันนี้จึงตองกำหนด

วันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจำป 2569  ของแตละสมัย และแตละสมัยจะ
กำหนดกี่วัน และวันเริ ่มสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไปจะ
กำหนดก่ีวัน   

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯ 

      การกำหนดวันเริ่มสมัยประชุมสามัญ ประจำป 2569 ขอใหกำหนดใน
ภายในสามสิบวันนับแตวันประกาศผลการเลือกตั้ง ตามพระราชบัญญัติสภา
ตำบลและองคการบริหารสวนตำบล พ.ศ. 2537 (แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 7) 
พ.ศ. 2562  มาตรา 58/5 กอนนายกองคการบริหารสวนตำบลเขารับหนาท่ี  

 ใหประธานสภาองคการบริหารสวนตำบลเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลเพื่อใหนายกองคการบริหารสวนตำบลแถลงนโยบายตอสภาองคการ
บริหารสวนตำบล โดยไมมีการลงมติ ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแตวันประกาศ
ผลการเลือกตั้งนายกองคการบริหารสวนตำบล 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีสมาชิกสภาฯ ทานใด มีขอสงสัยจะซักถามหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เมื่อไมมี ขอเชิญสมาชิกสภาฯ ในที่ประชุมเสนอวาจะกำหนดวันเริ ่มสมัย
ประชุมสามัญประจำป 2569  ของแตละสมัย ในปนั้นจะเริ่มเม่ือใด แตละสมัย
ในปนั้นกำหนดก่ีวัน และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป
และมีกำหนดก่ีวัน  

นางยศลดา  มิสา 
ส.อบต. ม.4 

      เรียน ทานประธานสภาฯ สมาชิกสภาฯ คณะผูบริหารและผูเขารวม 
ประชุมทุกทาน ดิฉันนางยศลดา  มิสา สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 4 ขอเสนอใหมีการ 
กำหนดสมัยประชุมสามัญประจำป พ.ศ. 2569 จำนวน 4 สมัย สมัยละ 15 
วัน  มีรายละเอียด ดังนี ้

 สมัยท่ี 1   วันท่ี  25 กุมภาพันธ - 11   มีนาคม   2569 
สมัยท่ี 2   วันท่ี  1 - 15    พฤษภาคม   2569 
สมัยท่ี 3   วันท่ี  1 - 15    สิงหาคม      2569 
สมัยท่ี 4   วันท่ี  1 - 15    ธันวาคม      2569 

 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรก ประจำป 2570 วันท่ี 1 – 15 
กุมภาพันธ 2570 และมีกำหนด 15 วัน คะ 

 ในสมัยประชุมสามัญ สมัยที่ 1 ระหวางวันที่ 25  กุมภาพันธ - 11  มีนาคม   
2569 ก็อยูในหวง 30 วัน ตามพระราชบัญญัติสภาตำบลและองคการบรหิาร
สวนตำบล พ.ศ. 2537 (แกไขเพิ่มเติมถึงฉบับที่ 7) พ.ศ. 2562  มาตรา 
58/5 กอนนายกองคการบริหารสวนตำบลเขารับหนาที่ประธานสภาองคการ
บริหารสวนตำบลเรียกประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบลเพื ่อใหนายก
องคการบริหารสวนตำบลแถลงนโยบายตอสภาองคการบริหารสวนตำบล โดย
ไมมีการลงมติ ทั้งนี้ ภายในสามสิบวันนับแตวันประกาศผลการเลือกตั้งนายก
องคการบริหารสวนตำบล 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

     มีสมาชิกสภาฯ ทานใดจะเสนอเพ่ิมเติมหรือไม ขอเชิญครับ   

ท่ีประชุม ไมมี 
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       เมื ่อไมม ีผมขอมติที ่ประชุมเห็นชอบการกำหนดสมัยประชุมสามัญ 

ประจำป  2569 และวันเริ่มสมัยประชุมสามัญประจำปสมัยแรกของปถัดไป
ครับ 

มตท่ีิประชุม      มติเปนเอกฉันท เห็นชอบตามท่ีเสนอ 
 -    เลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหาร 

สวนตำบลโสมเย่ียม 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

     การเลือกคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวน
ตำบลโสมเยี่ยม ขอเชิญเลขานุการสภาฯ ชี้แจง ระเบียบและขอกฎหมายครับ 

นางสาวชไมพร  สุขเกษม 
เลขานุการสภาฯ 

     ตามระเบียบกระทรวงมหาดไทย วาดวยขอบังคับการประชุมสภาทองถ่ิน 
พ.ศ. 2537 (แกไขเพ่ิมเติมถึง (ฉบับท่ี 3) พ.ศ. 2565) 

      ข อ 103 คณะกรรมการสภาท องถ ิ ่น (1) คณะกรรมการสามัญ 
ประกอบดวย สมาชิกสภาทองถ่ินมีจำนวนไมนอยกวาสามคนแตไมเกินเจ็ดคน 

      ขอ 105 ภายใตขอบังคับขอ 103 และขอ 104 สภาทองถิ่นมีอำนาจ
เลือกสมาชิกสภาทองถิ ่นหรือบุคคลที ่ไม ได เป นสมาชิกสภาทองถิ ่นเปน
คณะกรรมการสภาทองถิ่นชุดตาง ๆ ตามความจำเปนแกกิจการในหนาที่ของ
สภาทองถ่ิน ดังนี้ (2) คณะกรรมการตรวจรายงานการประชุม 

       ขอ 107 ภายใตขอบังคับขอ 103 วิธีการเลือกคณะกรรมการสภาทองถ่ิน
ใหสมาชิกสภาทองถิ่นหรือผูบริหารทองถิ่นเสนอชื่อสมาชิกสภาทองถิ่นหรือ
บุคคลท่ีไมไดเปนสมาชิกสภาทองถ่ิน แลวแตกรณี ในกรณีท่ีสมาชิกสภาทองถ่ิน
เปนผูเสนอตองมีสมาชิกสภาทองถิ่นรับรองไมนอยกวาสองคน เวนแตสภา
ทองถิ่นใดมีสมาชิกสภาทองถิ่นเทาที ่มีอยูนอยกวาแปดคนใหมีสมาชิกสภา
ทองถ่ินรับรองหนึ่งคน สวนกรณีท่ีผูบริหารทองถ่ินเปนผูเสนอไมตองมีผูรับรอง 

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ผมขอใหสมาชิกสภาฯ ในที่ประชุมเสนอชื่อคณะกรรมการตรวจรายงาน
การประชุม จำนวน 3 ทาน พรอมผูรับรอง จำนวน 1 ทาน ครับ 

นางสาวสมพิศ  ทรัพยพงษ 
สมาชิกสภาฯ ม. 6 

      เรียนทานประธานสภาฯ ทานสมาชิกสภาฯ และผูเขารวมประชุมทุกทาน 
ดิฉันนางสาวสมพิศ  ทรัพยพงษ  สมาชิกสภาฯ หมูท่ี 6 ขอเสนอ  

1. นางสาวสุพรรษา  ทองประทับ  ส.อบต. ม.1 
2. นางยศลดา         มิสา           ส.อบต. ม.4 
3. นายเอกพงษ       จันตะเสน     ส.อบต. ม. 5 

เปนคณะกรรมการตรวจรายงานการประชุมสภาองคการบริหารสวนตำบล 
โสมเยี่ยม คะ   

นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      ผมขอผูรับรอง 1 ทานครับ 

ผูรับรอง        นายเอกพงษ   จันตะเสน     ส.อบต.  ม. 5   
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      มีทานใดจะเสนออีกหรือไม ขอเชิญครับ 

ท่ีประชุม ไมมี 
นายวิรัตน  ปราบพาล 
ประธานสภาฯ 

      เม่ือไมมีผูเสนอชื่อเพ่ิมเติม ผมขอมติท่ีประชุมครับ 

  



 
 
 


